



國內郵資已付
 台灣 南 區
 郵政管理局
 許可證
 屏東縣字第002號
 新聞紙類

第四〇六號執照登記為新聞紙
 行政院新聞局登記證局版誌第六四一二號

●發行人：劉慶中●編輯：研究發展處就業暨校友服務組●發行所：國立屏東教育大學●地址：屏東市民生路4-18號●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

產業暨就業力論壇~

系列三：創意關懷服務產業



本校於101年5月2日(星期三)下午3時20分於本校教學科技館視訊會議廳舉辦產業暨就業力論壇「系列三：創意關懷服務產業」的講座。本次講座，特別邀請到屏東縣社會處吳麗雪處長、弘道老人福利基金會林依瑩執行長及伊甸基金會高屏區林美專區長共同參與，並由本校黃副校長冬富主持開幕儀式，揭開為期半天的講座。

第一場由弘道老人福利基金會林執行長為我們主講「不老騎士」，講座中，林執行長提及她在公司服務多年的經驗公司、主要服務項目等，並分享「不老夢想」系列的推動緣起及舉辦一場老人專屬的環島活動，並將活動拍成紀錄片來讓老人完成夢想及實現自我。接下來第二場演講，由伊甸基金會林區長主講「非營利組織管理伊甸基金會-高屏區為例」，在講座中林區長介紹公司的宗旨「服務弱勢，見證基督，推動雙福，領人歸主」及行動方針「哪裡有需要，我們往哪裡去」外，並告知同學必須打開視野，讓思想開闊，就可以創造奇蹟。最後，林區長鼓勵同學於在學期間，多和各種組織合作做一些規劃案，藉此不但可以累積經驗又能在非營利組織企業上工作；此次講座就在講師精闢的分享及大家熱烈參與下活動圓滿結束。

(資料系鄭聰偉)

全校性複合型防災演練~

近年來，因為地球暖化造成全球氣候變遷的關係，使得全球天災不斷，以及氣候異常，不僅僅是全球生物物種大量減少、冰川以極快的速度正在融化當中，然而全球氣候變遷，不僅造成生物的災難，對人類的災難也越趨劇烈，例如：土石流、暴雨、地震、海嘯等等，其中，又以地震為近年來最頻繁發生的天災。南亞大地震伴及日本311大地震亦伴隨著大海嘯發生。地震的級別有逐年提高的趨勢。有鑒於近年來出現大大小小的地震，而臺灣同樣位處板塊交界處，各地對於地震防災的觀念也越來越重視。

本校為加強防災的宣導及演練，於101年4月23日舉辦了全校

教育學系週會講座~

自我認識與社會競爭力

本校教育學系週會舉辦「自我認識與社會競爭力」講座，會中邀請愛智圖書董事長-楊博名先生蒞校演講。楊董事長是位熱愛生命且珍惜時光的教育家。楊董事長於演講活動一開始即從教育系學生的未來切入主題，引導大家從「自我認真、自我檢討」的觀點，來探討人生所會遇到的各種經驗。也在演講中，跟同學分享自己的抗癒人生歷程，要同學們學習抗壓性，要跟自己說：「我沒自己想像的那麼脆弱」，並從這個觀點去闡述對父母的關心-不要對父母抱怨，要給父母安慰。最後，楊先生要我們不要輕易看輕自己，並對成功下了定義：「興趣影響了一生」，要學生們培養「聽問題的能力、判斷問題的能力、想問題的能力及解決問題的能力」。當我們遇到利害衝突時，要站在別人的立場上去思考，對任何事都不要太在意，要讓人生過得很有生命意義。

此次的演講帶給我的收穫是「態度，決定了一切」，感謝系上這次舉辦的演講，讓我對人生的生命意義有了新的體悟與方向。
 (教四甲葉建宏)



性複合型防災演練，目的在於提升師生對於防災的正確知識及觀念。由於演練的效果很貼近現場災害實況，令我從防災演練中對地震的相關知識獲益良多，實際的操作演練令我留下深刻印象，同時也領悟到大地震的可怕。『多一分準備，少一分傷害』是這次的宣傳口號，也是所有人應擁有的觀念與責任。日本311大地震中，雖然造成不少災害，不過日本人的防災意識是我們應該學習的地方，我們不能預測下一個大地震會在哪發生，我們所能做的是做好一切的防災準備，將一切的傷害及損失減至最低，這樣才是守護我們家園安全最好的防護。

(應數四甲蔡介璋)

職場禮儀不NG



本校研究發展處就業暨校友服務組於101年5月9日假本校民生校區五育樓三樓視聽教室舉辦「職場禮儀不NG」講座活動，講座邀請住華科技行政本部王瑞琪副理蒞校演講。王副理從事人力資源工作多年，歷任華實通訊及昆盈企業人資經理。在本次的講座活動中，王副理以「職場倫理」、「禮儀與專業形象塑造」及「社交禮儀應對」等三個面向，將多年豐富職場經驗，逐一與現場同學分享，講座內容以大學畢業生甫進入職場時，從隨性自由的大學生活，轉而面對與截然不同的環境，應該如何面對新的環境以及各式職場關係。

王副理於演講活動一開始即分享了職場新鮮人求職成功率達47.2%，但職場存活率卻僅有25.2%，來說明新鮮人進入職場時，面對組織文化及主管管理時，所產生嚴重的不適感及挫折感，如果可以儘早調整心態，預先因應就能迅速適應職場劇烈變化，也能順利找到適合自己的工作。

王副理也說明所謂職場上的言行舉止幾乎就等同於職場禮儀，也分享了如何藉助「符合職務的服裝儀容」及「舉止得體大方、談吐親切有深度」來建立個人專業形象，於公司主管報告事務時，也應以5W3H的方式簡潔明確的回答。

2個小時的精彩演講，不但讓現場同學意猶未盡，更有許多同學在演講結束之後，緊抓著這難得的機會，詢問王副理進入職場時，如何避免誤踩職場地雷及應如何踏入人力資源管理這行業，王副理也親切的逐一回答。最後，王副理以兩句話「人緣好，職場處處會逢源」、「人緣指數，決定你的職場氣數」來鼓勵同學。

（研發處李胤儀）

賀~本校運動代表隊參加 101全國大專運動會~ 『佳績不斷、創造巔峰』

義守大學舉行的101年全國大專運動會於本月8日落幕，本校運動代表隊在本屆賽事中榮獲8金4銀3銅，總獎牌數共計15面。在全國大專校院排名第10名為校史上最佳成績。另外，在田徑項目公開女生組團體錦標更獲得第5名，男生組第7名的佳績。

田徑場上，全國女子鐵餅紀錄保持人體四甲李文華同學，在女子鉛球及鐵餅項目奮力一擲拿到雙料金牌。在鐵餅項目中更打破大會及全國紀錄參加奧運資格，除將代表臺灣挑戰2012倫敦奧運外，也是本校第1位參加奧運的選手；另外，體四甲傅建文及李政韋同學也分別在男子鐵餅及鏈球項目中榮獲銀牌及銅牌；大一新生體育系吳漢威同學展現初生之犢的氣勢，第一次參加大專運動會就獲得110公尺跨欄銅牌，令人刮目相看。在公開女子組三級跳遠方面，體四甲莊志涵同學一舉跳得擊敗全國各地好手獲得金牌外，也在百米跨欄項目奪得金牌。體三甲陳英夢同學於公開女生組撐竿跳獲得銀牌。本校田徑隊此次參加大運會可說是獎牌大豐收，不但在全國大專校院獎牌數排名也替學校爭取不少榮耀。

競技體操場上，體操好手體二甲麥劉湘涵，在個人全能競賽及個人單項競賽(跳馬、高低槓、平衡木、地板)部分，擊敗全國各地大專校院體操好手，在強敵環伺下一舉囊括3金2銀，優秀成績難人可貴。另一頭的游泳池畔裡，本校游泳隊中由體三甲同學許哲茵在400公尺混合式比賽中奮力游出1面銅牌佳績。

今年比賽劃下句點後，明年102年全國大專運動會將移師宜蘭大學舉行，也期許本校運動代表隊選手能在更上一層樓，屢創佳績。

（學務處體育室）

講座活動~身心靈教育的必要

本校學生輔導中心於101年5月10日假本校國際會議廳舉辦「身心靈教育的必要」講座，會中邀請國內知名許添盛醫師蒞校演講，當日不但吸引了許多社區居民的參與，也有揪團的粉絲從台北開車南下聆聽這場精彩的演講。許醫師生動又詼諧的傳遞身心靈的必要，不是高高理論的講述，而是他陪伴許多苦難病人實際走過的路。他期勉大家要「樂天知命」，不要把煩惱一直裝在心中，傾聽自己內在的聲音。很多時候，我們把人生放在鑽牛角尖、把狐狸精、小三、小孩上網……等不快樂的事情放在心中，被遺憾綁架了。把心全然放下，我們的生命有太多的海闊天空、感恩、幸福，但心被種種放不下煩惱痛苦障礙住了，所以我們要努力學習把心住在平安、住在幸福、住在喜悅中。因為每一件事情都是幫助我們的過程，也都是最好的安排。

許醫師從許多問題回應中及分享中，引導大家向內找尋，每個人都有其存在的意義，從身心靈找到自己獨特、不可取代的特質，例如既然這麼痛苦，那練習把最不願意、最不想讓人知道的事、最見笑的事情講出來，找到自己內心的陰影、也練習找到自己很實在的價值，在可尋的情境中，冒險、嘗試、探索及開創。不知不覺大家在意猶未盡中結束這場精彩的提升講座。

（學生輔導中心林玉芳）

活動記實~校外賃居座談會

本校賃居座談會邀請屏東縣消防局李滿盈先生、屏東分局簡彩倫警員、少年隊張文智警員、歸來派出所潘建銘警員、屏東縣政府城鄉發展處建管科王麗雪小姐、黃國鋒先生和房東吳志夫先生、侯美慶小姐及軍訓室徐薇鈞老師、鍾兆惠老師、林奕志先生等人參與，首先針對校外租賃法律實務做深入探討與講解，提供給房東及學生訂定契約了解自己的權利及義務，才能避免法律的爭議或糾紛。另將近年來學生租賃常見之問題，提供給學生參考，同時提醒學生在簽契約時，要瞭解內容之外，針對水電費、瓦斯費、大樓管理費等費用需註明清楚，並確認屋主或受託人身份，以防範受騙造成日後糾紛。爾後遇到類似的相關租賃糾紛，方可以知道如何處理。

本次座談會活動重點臚列如下：

- 1.依據教育部學生賃居服務訪視實施計畫相關措施，持續結合屏東縣政府警政、消防及建管單位共同合作發展更完備之安全評核制度，以確實維護校外賃居學生安全。
- 2.學生校外賃居安全評核，置重點於出入門禁、滅火器、熱水器、火警警報或獨立型偵煙偵測器及逃生通道，安全檢查注意事項。
- 3.10床以上大型及7至9床學舍為：台糖椰林宿舍、菁英會館、茗園學舍、達亞國際會館、星宿學舍等5大棟，和屏南技共同推展賃居安全認證評核(為兩校共同生活圈之賃居學生)。
- 4.為落實教育部積極建置完整之學生校外租屋資訊政策，歡迎房東和學生填報「雲端租屋平台服務系統」。
- 5.說明校外賃居生鄰近區域互助組編組成員狀況及有關「日租套房」係為非法旅館，轉知學生並加強宣導。
- 6.火災、地震、颱風、輻射、交通安全、性別平等及藥物濫用於害教育宣導。

維護賃居學生租屋處所安全與權益保障，提升學生賃居服務品質及房東居家安全防範意識及防竊能力，降低被害風險，以利順遂積極推動校外學生賃居服務住宿安全評核工作，以有效維護校外賃居安全，預防意外事件發生，達到學生安心、家長放心之目標。

（學務處軍訓室李咨杏）

